



**Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku**

ul. Sienkiewicza 7, 09-100 Płońsk
Tel. (0 23) 661 34 00 - centrala;
(023) 662 39 89 – sekretariat
e-mail: sekretariat@szpitalplonsk.pl



ISO 9001:2015

D.3130.15.2026

Płońsk, 24.04.2026 r.

Redakcja Radio Płońsk
info@radioplonsk.pl

Redakcja „Płońsk w Sieci”
redakcja@plonskwsieci.pl

Szanowni Państwo,

W odniesieniu do trwającego w kraju protestu szpitali powiatowych oraz w kontekście sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Płońsku, przedstawiam stanowisko oparte na danych finansowych oraz analizie porównawczej obejmującej szpitale powiatowe w całej Polsce.

Sytuacja Szpitala w Płońsku jest elementem szerszego problemu funkcjonowania systemu ochrony zdrowia w Polsce. Z przeprowadzonych analiz wynika, że:

- większość szpitali powiatowych generuje straty na działalności podstawowej,
- znacząca część jednostek zmagających się z problemami płynności finansowej,
- zobowiązania wymagalne występują w dużej liczbie placówek i mają charakter systemowy.

Oznacza to, że obecne trudności nie są zjawiskiem jednostkowym, lecz efektem niedostosowania poziomu finansowania do rzeczywistych kosztów udzielania świadczeń zdrowotnych.

Na tle powyższego kontekstu Szpital w Płońsku:

- osiągnął **wyraźną poprawę wyniku finansowego rok do roku**,
- uzyskał **wynik netto lepszy niż przeciętny w sektorze szpitali powiatowych**,
- wykazał **dodatni wynik operacyjny**, co wyróżnia go na tle większości jednostek,
- ograniczył skalę straty na działalności podstawowej,



**Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku**

ul. Sienkiewicza 7, 09-100 Płońsk
Tel. (0 23) 661 34 00 - centrala;
(023) 662 39 89 – sekretariat
e-mail: sekretariat@szpitalplonsk.pl



ISO 9001:2015

- poprawił poziom regulowania zobowiązań bieżących.

Należy podkreślić, że wynik finansowy Szpitala pozostaje w istotnym stopniu zależny od czynników zewnętrznych, w szczególności:

- sposobu finansowania świadczeń przez Narodowy Fundusz Zdrowia,
- występowania świadczeń wykonanych, a nierozliczonych w danym okresie,
- wysokich kosztów finansowych związanych z obsługą zadłużenia.

W ostatnim okresie:

- nastąpiło **obniżenie poziomu zobowiązań krótkoterminowych**,
- utrzymywany jest **kontrolowany poziom zobowiązań wymagalnych**,
- prowadzone działania koncentrują się na **stabilizacji płynności finansowej**.

Sytuacja ta pozostaje zgodna z ogólnymi trendami obserwowanymi w sektorze szpitali powiatowych.

Szpital w Płońsku:

- funkcjonuje stabilnie i realizuje swoje podstawowe zadania,
- zapewnia mieszkańcom dostęp do świadczeń zdrowotnych,
- znajduje się w procesie **stopniowej poprawy sytuacji finansowej**,
- osiąga wyniki korzystniejsze niż przeciętne dla sektora.

Jednocześnie należy mieć świadomość, że pełna stabilizacja finansowa wymaga dalszych działań systemowych na poziomie finansowania ochrony zdrowia.

Do niniejszego oświadczenia załączona została:

1. Analiza porównawcza sytuacji SPZZOZ w Płońsku na tle szpitali powiatowych (2025)
2. Szpitale powiatowe w kryzysie – analiza sytuacji finansowej w 2025 roku

Z wyrazami szacunku